

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (7098)

Среда, 27 мая 1959 г.

Год издания 29-й.  
Цена 15 коп.

## Боевой помощник партийных организаций

В комбинате шахты «Полысаевская-1» есть место, где почти всегда встречаешь оживленно беседующих горняков. Это — возле стенной газеты «Шахтер». Собираются ли люди на паряд, или выходят из шахты, или в свободное время зайдут в комбинат по делам — они обязательно останавливаются у газеты.

Уже три года стенная газета «Шахтер» выходит ежедневными выпусками. Каждый день коллектив горняков узнает через газету о делах и людях родного предприятия. За это время стенная газета стала надежным помощником партийной и профсоюзной организации в воспитании коллектива, в пропаганде опыта лучших производственных шахт.

Особенно оживилась деятельность газеты в последнее время, после XXI съезда КПСС. Она оперативно откликается на злободневные вопросы жизни шахты. Газета регулярно освещает опыт работы бригад тт Зобнина и Кривонова, борющихся за звание коммунистических, зовет другие коллективы следовать их примеру. И этот призыв не остается без внимания. Его принял смена десятника тт Чудакова на сортировке, бригада тт Антипина.

В связи с проведением общегородского смотра техники безопасности из выпуска в выпуск газета выступает по этим вопросам, подвергая резкой критике нарушителей правил безопасности. В выпуске за 19 мая стенная газета информирует трудящихся о начине ряда московских предприятий, начавших поход за высокую культуру производства, сопровождая это сообщение призывом последовать примеру москвичей.

Большое внимание уделяет стенная газета «Шахтер» вопросам быта и культуры трудящихся. Она решительно ополчается против нарушителей трудовой дисциплины, пьяниц, грубиянов.

Боевитость и авторитет газеты во многом определяются постоянным вниманием к ней со стороны партийного бюро. Это помогает газете добиваться действенности своих материалов своевременно и правильно освещать многие стороны жизни коллектива. Партийное бюро подбирает в

состав редколлегии инициативных и добросовестных работников шахты тт Пестереву, Громову, Насенкова, Лашкевич.

Конечно, не все безупречно в работе редколлегии «Шахтера». Еще недостаточно освещается борьба коллективов участковых бригад за выполнение взятых обязательств. Больше следовало бы уделять внимание производственному использованию горных машин, в частности, комбайнов. Но в целом эта стенная газета, первой на руднике начавшая выходить ежедневно, является хорошим примером для многих других газет.

По примеру «Полысаевской-1» такие стенные газеты были созданы на шахтах им. 7 ноября им. С. М. Кирова. На первых порах они обратили на себя внимание трудящихся. Неплохо освещали жизнь своих предприятий, поднимали голос против недостатков в работе коллективов.

Но за последнее время деятельность их ослабла. Так, на шахте им. 7 ноября в марте — апреле ежедневные выпуски не появлялись неделями. Большими злом явилось безразличие руководителей участков, шахты, партийной и профсоюзной организаций к сигналам газеты «За уголь» (шахта им. С. М. Кирова).

Ослабление роли стенных газет — прямой результат слабого внимания к ним со стороны партийного бюро предприятий. Такое отношение к стенной печати характерно не только для указанных партийных организаций. Больше для внешнего вида, чем для дела выпускаются стенные газеты на предприятиях и службах станции Кольчугино, в Егорьевском стройуправлении, на заводе полукоксования.

Велика сила газетного слова, будь то печатная с массовым тиражом или стенная газета. Она доказана многолетним опытом в нашей жизни.

Партийные организации больших и малых предприятий и учреждений должны проявить серьезную заботу о повышении роли стенных газет, сделать их своими надежными помощниками.

## ТРЕТИЙ СЪЕЗД ПИСАТЕЛЕЙ СССР

23 мая Третий съезд писателей СССР закончил свою работу. С его трибуны выступило 87 ораторов, представляющих писательские организации всех союзных и автономных республик, краев и областей нашей страны. Взволнованно звучали их речи, проникнутые заботой о повышении роли советской литературы в коммунистическом строительстве.

На заключительном заседании съезда присутствовали товарищи Е. А. Фурцева и П. Н. Постолов.

Съезд писателей под продолжительные аплодисменты присутствующих принял приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

ТАСС.

изменениями, внесенными комиссией, избранной съездом.

Съезд принял резолюцию по докладу А. Суркова «Задачи советской литературы в коммунистическом строительстве».

На заключительном заседании съезда присутствовали товарищи Е. А. Фурцева и П. Н. Постолов.

Съезд писателей под продолжительные аплодисменты присутствующих принял приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

# Семилетку — досрочно!

## Изучают проходческий комбайн

Шахта «Полысаевская-2» пополняется новейшими горными машинами и механизмами. Недавно здесь получен новый проходческий комбайн ПК-3.

Этот комбайн предназначен в основном для механизированного проведения однопутевых подготовительных выработок, а также имеется возможность проходить и двухпутевые штреки за счет его разворота и маневрирования.

Комбайн ПК-3 может производить раздельную выемку угля и породы из смешанного забоя, а также работать как по угольному забою, так и по породному. Производительность комбайна по углю 8—14 пог. метров в смену, по смешанному

забою — 6—10 погонных метров.

При учебном пункте шахты созданы специальные курсы для изучения и управления комбайном ПК-3. Горнопроходческая бригада тт. Шуварикова, борющаяся за звание коммунистической, решила освоить комбайн без отрыва от производства.

Кроме членов этой бригады, комбайн изучают проходчики и других бригад. В настоящее время на курсах обучается 15 человек. За время учебы проходчики посетят шахту «Полысаевская-3», где непосредственно в забое познакомятся с работой нового комбайна.

А. ЗАДВОРНОВ.

## Готовится к пуску новый завод

Много грузов в нашем городе перевозится на автомашинах. Возникла необходимость более быстрыми темпами строить новые и улучшать существующие дороги. С этой целью Полысаевское дорожное строительное управление расширяет свою собственную базу. Своими силами оно заканчивает строительство асфальто-

бетонного завода. Основные строительные работы уже выполнены. Сейчас ведется отделка главного корпуса, монтируется новое оборудование. В дни подготовки к июньскому Пленуму ЦК КПСС завод даст первую продукцию. За сезон он будет выпускать 10 тысяч кубометров асфальтобетона.

\*

## В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ

Горняки третьего участка шахты «Комсомолец», обсуждая значение предстоящего июньского Пленума ЦК КПСС, взяли повышенные обязательства — выдать в мае 1.000 тонн угля сверх задания. Взятые обязательства они успешно выполняют. С начала месяца горняки выдали 800 тонн угля дополнительно к плану.

Первенство в социалистическом соревновании на участке

держит звено, возглавляемое Филиппом Тусюком. Тов. Замаршельд, Шаталин и остальные члены бригады работают слаженно. В результате они уже добыли 500 тонн сверхпланового угля.

Производительно трудится также звено, руководимое Писифом Энгелем, которое выдало с начала мая 470 тонн угля дополнительного к заданию.

## Вместо 800 — есть 1500 тонн

Горняки второго участка шахты имени С. М. Кирова с глубоким интересом встретили сообщение о созыве в июне Пленума ЦК КПСС.

Сейчас они настойчиво борются за увеличение добычи угля. Шахтеры организовали труд по графику циклического и каждый день завершают в лаве цикл. Они брали обязательство

в мае выдать сверх плана 800 тонн дополнительного топлива. Это обязательство уже перевыполнено. На сверхплановом счету участка с начала мая уже записано 1500 тонн угля.

Дружно на участке работают бригады тт. Абрамова и Макарова. Горняки этих коллективов значительно повысили производительность труда.

Сейчас на участке погашен имевшийся ранее долг и до конца мая коллектив обязался выдать сверх плана 1500 тонн угля, чтобы достойно встретить приближающийся Пленум ЦК КПСС.

## СЕМИЛЕТКА КУЗБАССА

Сейчас, пожалуй, каждый имеет представление, какую огромную роль сыграет химическая промышленность в народном хозяйстве нашей Родины через несколько лет. Уже сейчас продукты химии дают нам многие детали машиностроения и даже станки, капроновые изделия, предметы домашнего обихода и т. д.

Большие запасы каменного угля, наличие дешевой электроэнергии и пара создают благоприятные условия развитию химической промышленности в Кузбассе. Она имеет богатую местную сырьевую базу. В результате этого себестоимость ее продуктов значительно ниже, чем в других районах страны.

Валовый выпуск продукции химических предприятий Кузбасса возрастет в 1965 г. почти в 5,5 раза по сравнению с 1958 годом. Удельный вес химической промышленности во всем объеме производства области повысится на 10,4 процента.

Наряду с увеличением объема производства выпускаемых в настоящее время видов продукции, намечается большая программа выпуска

## Химическая промышленность

новых видов продукции, особенно полимерных материалов. Для этого в Кузбассе будет построен ряд новых заводов, расширены цехи действующих предприятий.

Намечается создать крупнотоннажные производства капронового шелка и капронового корда, вискозного шелка, винипласти, ионообменных смол, мочевины и ряда других продуктов.

Предусматривается широкая программа автоматизации основных технологических процессов. Будут также проведены работы по полуавтоматизации процессов прессования и обработки изделий из пластмасс и механизированы наиболее трудоемкие процессы производства красителей. Большое внимание будет уделено дальнейшему усовершенствованию технологических процессов и их интенсификации.

Большое место в программе развития химии занимают вопросы комплексного использования сырья.

Осуществление намеченных мероприятий даст возможность повысить производительность труда в химической промышленности к концу семилетки почти в два раза.



Александр Урванцев — один из опытных слесарей подземного транспорта шахты имени С. М. Кирова. Задания по ремонту оборудования он всегда выполняет хорошо. Кроме того, слесарь Урванцев вносит рационализаторские предложения. Так, предложенный им штамп для выпуска наконечников, необходимых для подключения кабеля к батареям, намного повысил производительность труда на этой операции.

На снимке: А. Урванцев.

## ЗАДУШЕВНЫЙ РАЗГОВОР

Последние слова лектора уточнили, в громе аплодисментов. Один за другим посыпались вопросы. И не потому, что лектор непонятно рассказал или упустил что-то важное, а потому, что слушателей до глубины души захватила лекция. Одни просто переспрашивали, желая еще раз услышать о радостных перспективах, другие уточняли отдельные моменты, третьи высказывали свои суждения. Лекция вылилась в большой задушевный разговор.

Парторг шахты имени 7 ноября тов. Евстратов выступал в молодежном общежитии шахты с лекцией «Кузбасс в семилетке». Слушая его, нельзя не восторгаться и не удивляться тому, как он владеет аудиторией. Далеко не каждый профессиональный лектор может так легко и свободно, на таком простом, жестком языке рассказывать о великих задачах государственного масштаба.

Лекцию слушали люди самых различных профессий: молодые шахтеры, строители, студенты, инженеры и учителя. И каждый из них не только слышал слова лектора. Присутствующие видели наглядную картину будущего: копры новых шахт, трубы фабрик и заводов, светлые здания новых школ и технических учебных заведений, зеленые кварталы жилых домов — все это, что предначертал XXI съезд партии для индустриального Кузбасса.

Главное, чем лектор приковал внимание слушателей, — это образность сравнений и тесная связь общих задач и перспектив Кузбасса с фактами местной жизни. Говоря, например, о промышленном развитии Кузбасса в годы Советской власти, тов. Евстратов сравнил угледобычу дореволюционного Кузбасса с угледобычей своей шахты. Если в 1913 году весь

бассейн давал 770 тыс. тонн угля, то сейчас одна шахта имени 7 ноября дает в год 890 тысяч.

Очень убедительным выглядел пример с черной металлургией Кузбасса. Если сейчас с кузнецких домен и прокатных станов металла идет эшелон за эшелоном, то в царское время кузнецкий металл исчислялся всего сотнями пудов в год.

Рассказывая о развитии химической промышленности, лектор объяснил, что будущее химии Кузбасса основывается на изобилии местного сырья — угля и леса. Важность химии для народа тов. Евстратов иллюстрировал такими примерами: «Если», — сказал он, — для шахтера или строителя кубометр леса не представляет большой ценности, то для химика кубометр леса — это 250 метров целлюлозно-шелковой ткани». «Мы», — говорит он, — при выкли видеть химические продукты только в мелких изделиях, домино, шахматах, посуде, детских игрушках. А ведь химия шагнула намного дальше.

В Москве сейчас испытываются пластмассовые дома со всей пластмассовой мебелью. Недалек тот день, когда кровля над головой шахтера будет держаться на пластмассовой стойке, легкой, удобной и прочной».

С неподдельной радостью слушали молодые горняки о том, что из 28 новых шахт и разрезов Кузбасса семь угольных предприятий будут построены за семилетие на нашем руднике, о том, что четыре из них будут гидромеханизированы, а шахта «Запинская» будет добывать в сутки по 10 тыс. тонн угля.

Слушатели узнали о том, что за семилетие Кузбасс озарится огнями новых электростанций, покроется густой сетью железных дорог.

Большим достоинством лекции является ее целенаправленность. Тов. Евстратов преподнес будущее Кузбасса и нашего рудника не как сказку или как что-то само по себе идущее. Он определил задачи, место каждого трудящегося в выполнении семилетнего плана. Автор не остановился на цифре «100 миллионов тонн угля», которые будет давать Кузбасс в последний год семилетки. Он тут же и подчеркнул, что достигнуто это будет за счет ввода в строй новых шахт и разрезов, реконструкции действующих угольных предприятий, внедрения новой техники и, главное, за счет роста производительности труда.

— Горняки Кузбасса, — говорят тов. Евстратов, — уже осуществляют намеченное. За четыре месяца текущего года они перевыполнили свои обязательства.

Лектор очень умело донес до сознания слушателей задачи кузбассовцев в соревновании с трудящимися Томской, Иркутской и Ставропольской областей. Убедительно разъяснил международное значение семилетки, высказал важность воспитания высокой сознательности, как одного из условий коммунистического общества.

Лекция длилась около двух часов, и за все время тов. Евстратов ни разу не заглянул в конспект. Не напрягая памяти, он называл любую цифру. В его речи не было ни одного лишнего слова, ни одного неправильного ударения, ни одной запутанной фразы. Слушателями владело чувство, что человек рассказывает им о родном и близком. Уходя с лекции, они как бы возвращались из путешествия по будущему Кузбассу и каждый думал о том, что он должен сделать ради этого будущего.

А. ВОСТРИКОВ.

### БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС К ГАСТРОЛЯМ ТЕАТРА

Горняки шахты «Журинка-3» с большим интересом относятся к предстоящим гастролям Кемеровского драмтеатра. Они охотно приобретают абонементы на посещение спектаклей. Среди шахтеров уже распространено более шестисот абонементов.

Особенно много их приобрели рабочие участков: второго, пятого и вентиляции. Здесь активную работу по распространению абонементов провели коммунисты Чуйков, Мальцев, Животиков, Зуева.

На всех спектаклях театра наметили побывать члены бригад-

ды т. Печникова, борющейся за звание коммунистической. У этого коллектива уже сложилась хорошая традиция коллективных просмотров и обсуждения кинофильмов. Теперь члены бригады решили совершать коллективные походы и в театр.

### Новая школа повысит уровень знаний учащихся

Когда заходит разговор о перестройке народного образования, то люди разных возрастов и разных профессий высказывают самые противоречивые суждения. Одни утверждают, что школа становится на верный путь, другие — с некоторым недоверием относятся к новшествам. Последних, конечно, не много.

Есть люди, рассуждающие примерно так: «Теперь одинаково, учится или не учится человек, одна дорога — на работу».

Мне запомнился разговор двух женщин.

— Не знаю, что это придумывают в школах, вместо грамматики учат доски строгать, да пол мыть.

— Да, — подтвердила другая, — не многому научат на-

ших детей в школах, придется репетиторов нанимать.

Не правы эти родители.

Школы получили проект нового учебного плана. Анализ его показывает, что, несмотря на введение трудового обучения, значительно увеличилось время на изучение общеобразовательных предметов. В связи с этим увеличился и срок обучения. Например, в семилетней школе на изучение общеобразовательных предметов отводилось 6.371 час, а в новой семилетней школе будет отведено 7.387 часов, т. е. на 1016 часов больше.

Значительно увеличится время на изучение общеобразовательных предметов и в будущей 11-летней школе по сравнению с 10-летней.

Таким образом, уровень общеобразовательной подготовки учащихся значительно повысится особенно по таким предметам, как физика, химия, математика, биология. Достаточно сказать, что только на изучение матема-

тики в 11-летней школе отводится на 116 часов больше, чем в 10-летней, на изучение физики — на 104 часа и т. д.

Во время обсуждения тезисов ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе многие родители и преподаватели отмечали, что наша школа мало уделяет внимания знакомству молодежи с современным этапом борьбы за коммунизм, недостаточно коммунистически воспитывает нашу молодежь. К сожалению, такие упреки в адрес школы были правильными.

Учитывая пожелания и советы общественности, новым учебным планом предполагается ввести в XI классе преподавание предмета «Основы коммунизма».

Большое внимание будет уделено преподаванию иностранных языков. Человек, окончивший 11 классов, будет свободно разговаривать на одном из иностранных языков, уметь переводить.

Не забыли в проекте нового учебного плана увеличить время на преподавание рисования, музыки, пения, физической культуры.



Краснодарский край. Наряду с увеличением поголовья крупного рогатого скота, свиней и домашней птицы существенным резервом увеличения производства мяса является кролиководство. В 1958 году поголовье кроликов в крае достигло трех с половиной миллионов голов, в этом году оно еще увеличится.

В колхозе «Кавказ» Курганинского района на 1-е января 1959 года было 260 кроликов, а к концу года их будет более трех тысяч.

На снимке: на кролеферме колхоза «Кавказ».

Фото И. Григорова. Фотохроника ТАСС

### Радостный день

Солнечная, ясная погода как бы шла навстречу детям и вместе со всеми горожанами приветствовала пионеров, которые стройными рядамишли в этот день к заданию ГК ВЛКСМ. Призываю трубят гористы, четкую дробь отбивают барабанщики, колышатся знамена дружин, на белых кофточках и рубашках ярко выделяются красные галстуки. У всех ребят радостные, возбужденные лица. В воскресенье они отмечали 37-ю годовщину рождения пионерской организации имени В. И. Ленина.

Праздник начался торжественной линейкой у памятника жертвам Марковского восстания. Заведующая школьным отделом ГК ВЛКСМ тов. Елисеева открывает линейку. Торжественно звучат величественные звуки Гимна Советского Союза. Член бригады коммунистического труда формовщик завода «Красный Октябрь» тов. Плотников выполняет знамя.

Тепло поздравляют пионеры с их праздником тов. Елисеева, инструктор ГК КПСС тов. Кадетова, лектор ГК КПСС

тов. Шатина и тов. Плотников. Они призывают юных ленинцев готовить себя к построению коммунизма, к борьбе за дело Коммунистической партии. Дружным «Всегда готовы!» отвечают пионеры.

Лучшим пионерским дружинам города, занявшим первенство в социалистическом соревновании было представлено в этот день право рапортовать о своих делах. Это были пионеры школ №№ 17, 34 и 24. После рапортов состоялось награждение Почетными грамотами передовых дружин и некоторых старших пионервожатых. Торжественная линейка закрывается.

Пионеры направляются в парк культуры и отдыха имени М. Горького. Здесь состоялись спортивные соревнования и игры. Ребята присутствовали на концерте художественной самодеятельности своих товарищ.

В 6 часов загорелся костер. В небо взошли разноцветные ракеты. По-прежнему продолжались игры. Радостное возбуждение царило в этот день в парке. Да иначе и нельзя, ведь пионеры отмечали свой праздник.

Всему этому остается еще добавить, что из учебных программ будет исключено изучение некоторых второстепенных разделов. Таким образом, повысив уровень подготовки по общеобразовательным и политехническим дисциплинам, школа в тоже время сможет разгрузить учащихся, высвободив время для чтения, занятий спортом, прогулок.

Суммируя все вышеуказанное, можно сделать вывод, что новый учебный план позволит школе выпускать из своих стен людей грамотных, культурных, подготовленных политехнических, обладающих необходимыми качествами человека, который может смело ити в жизнь.

Любой юноша, любая девушка, окончившие 11-летнюю школу, будут иметь возможность продолжить свое образование. Знаний для этого у них будет достаточно.

В. ЯСЕНОВАЯ, зав. пед. кабинетом горно-

# Организацию труда строителей — на уровень новых задач

## На словах одно, на деле — другое

В начале мая у нас с начальником строительного участка № 3 Егозовского ШСУ тов. Удовиченко состоялся такой разговор:

— Знаешь что, тов. Чубарь, — говорит он мне, — принимай снова бригаду штукатуров в составе 25 человек. Фронт работы на доме № 13 квартала 5-8-В твоему коллективу будет хороший, жалеть не будешь.

Ну, думаю, действительно, может не пожалею, ведь дело идет к лету, штукатурные работы сейчас должны быть в разгаре. К тому же видел, как монажники у дома № 13 устанавливали специальный насос, который будет подавать раствор от первого до третьего этажа.

Принял бригаду. И с первых же дней пошли различные неприятности. Мы пришли штукатурить этот дом, а там не оказалось лесов. Что же делать? Я обратился к прорабу участков. Калмыкову с просьбой дать двух плотников, которые установили бы леса, а мы бы в этом им помогли. Но он говорит: «Делай сам, ты опытный строитель». Ну, думаю, как я со своим новым коллективом это сделаю, ведь он состоит в основном из девушек, которые ра-

нее такой работы не выполняли. Кроме того, и материалов для этого не было. Все же леса с горем пополам мы сделали, хотя это не положено даже по технике безопасности.

Наши девушки обрадовались — сейчас работа закипит и мы наверстаем упущенное. Но не тут-то было. Раствор подают и сейчас густой и некачественный, насос его берет плохо. Это и сдерживает нас. Окна дома № 13 не застеклены, хотя мы не раз говорили об этом прорабу. В результате сквозняков општукатуренные стены быстро высыхают и трескаются. Это же ведет к тому, что после сноса приходится переделывать. Таким образом, расходуются средства на одну и ту же работу вдвое.

По моим расчетам с начала мая наша бригада должна была општукатурить 10—12 квартир. Мы же општукатурили всего 4 квартиры и те, наверняка, в конце месяца придется переделывать по той же причине — штукатурка потрескалась.

В. ЧУБАРЬ,  
бригадир штукатуров  
стройучастка № 3  
Егозовского ШСУ.

## Махинаций не должно быть!

Я возглавляю бригаду разнорабочих на стройучастке № 3 Егозовского ШСУ. Приходится выполнять различные работы, особенно сейчас, — очищать дома и прилегающие территории от мусора. Мастер тов. Кофенк дал нам наряд убрать мусор внутри дома № 12. Работа эта оценивалась в 2000 рублей. Мы ее выполнили. Но когда я потребовал от мастера документ, то там оказалась меньшая сумма. Причин же на это не было, так как работу мы выполнили безупречно и вовремя.

Уже в самом конце апреля тот же мастер тов. Кофенк дал наряд засыпать шлаком перекрытие дома толщиной в 300 мм. Я посмотрел в калькулятор и убедился, что мастер дает наряд верно, согласно калькуляции. Мы приступили к делу, шлак разносали наручных носилках.

Подошло время закрывать наряды и я обнаружил, что нашей бригаде записали засыпку шлаком толщиной не в 300, а в 160 мм. И развозку его осуществляли якобы, не с помощью носилок, а тачками. От меня рабочие потребовали, чтобы я разобрался. И справедливо потребовали.

Мастер тов. Кофенк объяснил мне так, что ему не разрешила

нормировщица подписать наряды на полную толщину засыпки, и он ее уменьшил. Как видно, нормировщица нашего участка тов. Демидова нечестно поступает. Но ее, в свою очередь, поправил нормировщик управления. Он отметил, что шлак наша бригада доставляла тачками, а не носилками, как было указано в наряде. В конце концов и получился на бумаге такой «облегченный» наряд.

Знают ли нормировщики управления о том, что у нас на участке всего две тачки, из которых ни одна не пригодна к работе. Может быть, нормировщики в таком подходе к оценке работ видят путь экономии государственных средств? Пожалуй, так оно и есть. Ведь переносить грузы на носилках управлению должно обходится.

Кроме того, этот факт еще раз подтверждает, что административные работники редко бывают на объектах и не видят с помощью какого инструмента работают строители. Делают различные нехитрые махинации с закрытыми глазами.

Ю. БОГДАНОВ,  
бригадир разнорабочих  
стройучастка № 3  
Егозовского ШСУ.

## УСКОРИТЬ РЕМОНТ И СТРОИТЕЛЬСТВО ДОРОГ

Лето — благоприятная пора строительства и ремонта мостов, дорог и тротуаров. К сожалению, у нас с этим не торопятся, и напрасно. Ведь многие пункты города в скором будущем могут стать недоступными из-за плохих дорог. Так, на Дачный поселок уже сейчас с трудом доставляют в магазины хлеб и другие товары. Еще хуже приходится пешеходам, которым совершенно негде пройти.

Давно требует ремонта дорога по проезду им. С. М. Кирова у поворота на шахту «Польская-2». Даже в центре города, напротив магазина «Универмаг», асфальтовое покрытие все избито, изуродовано. А что можно

сказать о проезжей части улицы Белинского? Здесь машины идут не более 5 километров час. Разве при таких условиях водитель выполнит свое задание? Он больше будет ремонтировать машину, чем работать на ней.

Мало у нас обращается внимание и на пропаганду правил дорожного движения. Тротуаров нет, пешеходы — взрослые и дети — идут по проезжей дороге, причем многие нарушают правила движения и тем самым мешают водителю. Особенно нетерпимо, когда родители отпускают малышей на улицу одних, без присмотра.

А. ЖАТКИН.

## Делается все наоборот

На стройках, где хорошо организован труд рабочих каждой профессии, последовательность строительных работ на жилом доме или другом сооружении строго выполняется. Сначала ведут работы каменщики, затем плотники, сантехники, штукатуры, столяры. Маляры должны красить пол, рамы, двери в последнюю очередь. Но организация труда на нашем стройучастке неудовлетворительная и делается все наоборот.

Дом № 1 предназначен под жилье для горняков шахты им. Ем. Ярославского, и в этом месяце наш участок должен его сдать в эксплуатацию. План есть план, и его надо выполнить.

Наши две малярные бригады из 38 человек начальник участка и прораб направили в дом № 1. Мы начали работать. На другой день сюда пришли плотники, каменщики и начали здесь же вести работы по своей профессии. Не трудно догадаться, что получилось, когда в одних и тех же квартирах трудились рабочие трех профессий, в том числе и маляры. Предыдущий наш труд, затраченные средства пошли, конечно, на смарку.

Несмотря на то, что этот дом пусковой, руководители участка плохо заботятся об обеспечении нас нужными материалами. А это, конечно, сильно сдерживает быстроту отделки дома. В середине мая нам привезли опанелки. Они должны быть отшлифованы. Но это только должны. Фактически же нам пришлось тратить время на шлифовку. Причем, для этого наячайной бумаги не оказалось, и мы шлифовали их пемзой. Ох, какая это мутная работа — шлифовать опанелки пемзой, если б только знали руководители и снабженцы нашего Егозовского строй управления!

В. ДЕМЧЕНКО,  
Н. ЗАКУЛЕНКО —  
бригадиры маляров  
стройучастка № 3  
Егозовского ШСУ.

## В горисполкоме

На очередном заседании исполнкома горсовета в прошлый четверг был обсужден вопрос «О реагировании хозяйственных руководителей предприятий и учреждений города на критические материалы газеты «Ленинский шахтер».

Исполнком горсовета отметил, что наряду с положительными примерами своевременного и делового принятия мер по критическим выступлениям газеты имеются и факты отмалчивания или формальных отписок со стороны некоторых руководителей предприятий и учреждений.

Исполнком горсовета указал руководителям организаций — тт. Иванову (Ленинское стройуправление треста «Ленинск-шахтострой»), Копылову (контора связи), Новикову (автоба-

за № 10), Темерханову (ОПС треста «Ленинуголь») и ряду других на неправильное отношение к сигналам печати. Решение исполнкома обязывает руководителей указанных организаций принять меры по критическим замечаниям газеты.

Своим решением исполнком обязал отделы горсовета: горводоканал, горкомхоз, городского архитектора и другие осуществлять контроль за оперативным и правильным реагированием хозяйственных руководителей на критические выступления газеты.

На заседании исполнкома были обсуждены также вопросы «О ходе строительства городской канализации», «О работе Красногорского поселкового Совета по исполнению бюджета за I квартал 1959 года» и другие.

## ОНИ ВЫРОСЛИ НА ГОД

23 мая учащиеся первых классов последний раз в этом году пришли в школу. Впереди у них радостный отдых, но расстаться со школой, с любимой учительницей не хотелось. Вот почему, когда вечером родители пришли на классное собрание, вместе с ними пришли и дети.

Об итогах учебного года доложила родителям учительница Лидия Артемьевна Степаненко. Класс, которым она руководила, насчитывал более 40 человек. Разные по характеру и способностям, малыши все успешно прошли программу первого года обучения и перешли в следующий класс. Лидия Артемьевна прилагала все усилия к тому, чтобы не было отстающих, а с теми, кто не успевал, работала дополнительно. Были случаи, когда она, усталая, не могла оставаться в школе, приглашала детей к себе на квартиру, и ребята приходили к ней, по-

вторяли то, что не усвоили на уроке.

Несмотря на большую нагрузку, Лидия Артемьевна к выпуску для родителей подготовила с учащимися художественную сценодательность.

Родители радовались, слушая, монтаж «Прощай, первый класс», песенку весны, любовались танцем «За лесочком есть полянка». Группа детей рекламировала стихи.

Родители горячо благодарили учительницу школы № 10 Лидию Артемьевну Степаненко. На этом собрании родители обязались подготовить своими силами класс к новому учебному году.

— Для наших детей не пожалеем труда, — заявили они.

А. СТЕПАНОВА.

## По следам наших выступлений

### «ПЛАНЫ СВОЕВРЕМЕННО ДО РАБОЧИХ НЕ ДОВОДЯТСЯ»

Под таким заголовком в нашей газете за 6 мая 1959 года была опубликована заметка рабочих подземного транспорта шахты имени С. М. Кирова тт. Цыганкова, Можаева и других.

Начальник шахты тов. Отц сообщил нам, что факты, изложенные в заметке, правильны.

Начальник транспорта тов. Волков допустил случай несвоевременного составления плана. За это он предупрежден. Приняты меры, чтобы квартальный план заранее доводился до рабочих.

\*

## Впереди экзамены

«Кем быть?» — такая мечта волнует каждого выпускника средней школы. А когда прошел последний звонок, — она стала реальной, близкой.

Многие десятиклассники стремятся продолжать учебу, и это понятно — жизнь требует знаний, умений, опыта, а все это не приходит само.

— Учитесь, будьте трудолюбивыми, — напутствует выпускник директор школы Лидия Сергеевна Ананьина.

Поздравить учащихся с окончанием учебного года пришли представители от родителей Марусина, заведующий горно-Юрий Иванович Абрамов, младшие товарищи по учебе. Выступающие взволнованно говорят о том, что ждет жизни юношей и девушек, советуют им быть смелыми, настойчивыми, уверенно добиваться намеченной цели.

От самых маленьких выступила Таня Шилько. Она поблагодарила старших друзей за эту заботу, которой окружали они малышей на протяжении всего года. Один за другим подносили мальчики к десятиклассникам, вручая букеты подснежников. «С цветами вы нас встре-

тили, с цветами провожаем и мы вас», — говорят они.

По окончании линейки многие подошли к стенной газете, посвященной этому же событию. В ней они находили советы старших о выборе профессии, заметки о тех учащихся, которые оставили хорошее воспоминание о себе. Эля Петровна, Таня Бовт, Люба Ермакова, секретарь школьной комсомольской организации Марусина и многие другие учащиеся на протяжении всей учебы в школе были примером для других в труде, учебе, поведении.

«Хорошее не забываеться», — пишут о них пионеры отряда, борющихся за звание «Спутника семилетки». — Даже класс, в котором вы учились, отличался чистотой, убранством. А как мы были благодарны вам, наши старшие товарищи, за красивое оформление елки, за концерты, которыми вы радовали нас!\*

Врач Спиридонова рассказывает в школьной газете о своей профессии:

— Самое дорогое у нас — человек: творец-созидатель, — пишет она, — и забота о нем, о его здоровье превыше всего.

Тот, кто хочет стать врачом, должен посвятить себя служению народу».

«Для тех, кто будет учителями, — пишет преподаватель русского языка и литературы А. П. Миловидова, — надо знать, что они посвящают себя воспитанию нового, советского человека. Но, прежде чем стать учителем, спросите себя, чувствуете ли вы к этому призванию, сможете ли кропотливо и настойчиво трудиться?».

Преподаватель Новикова пишет в газете о замечательных мастерах-изобретателях, которые своими руками создали не один физический прибор, постоянно держали в исправности школьную электросеть и т. д.

Бригадир коллектива, борющийся за звание бригады коммунистического труда, тов. Харитонов советует десятиклассникам полюбить шахтерский труд.

День последнего звонка надолго запомнится учащимся школы № 2.

А. МАЛЫШЕВА.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 27 мая 1959 г. № 106.

## Плоды антинародной политики

Те, кто правит Турцией, в своих публичных выступлениях в самых розовых тонах изображают состояние турецкой экономики. Вторя им, близкая к правительству печать и радио Турции утверждают даже, что будто с американской помощью в стране достигнута «стабильность экономического положения».

Но все эти пропагандистские заявления ничего общего не имеют с действительностью. Даже многие буржуазные газеты Турции не могут умолчать о серьезных трудностях в экономике страны, об ужасающей нищете трудающихся.

Ряд отраслей промышленности и сельского хозяйства Турции находится в весьма тяжелом состоянии. Трудящиеся подвергаются жестокой эксплуатации. Продолжительность рабочего дня на предприятиях достигает 12—14 часов. Месячная заработная плата колеблется от 30 до 150 лир, в то время как официальный прожиточный минимум составляет около 900 лир. Крестьяне стонут от непосильного налогового бремени.

Жизненный уровень трудающихся систематически подрывают инфляция, непрерывный рост цен на хлеб, сырьё, яйца, оливковое масло и другие продовольственные, а также промышленные товары. По официальным данным, покупательная способность лиры к началу года по сравнению с 1950 годом упала на 80 процентов. Газета «Ватан», рисуя картины роста дороговизны в стране, недавно писала, что если несколько лет назад житель Стамбула мог на пять лир купить килограмм маслин, килограмм риса и килограмм фасоли, то в настоящее время на эти деньги невозможно приобрести даже сетку для продуктов. По свидетельству другой турецкой газеты — «Хюриет», Турция побила мировой рекорд по темпам роста дороговизны.

Начался кризис в текстильной промышленности, вызванный сокращением спроса населения на ее продукцию. Предприниматели прибегли к массовому увольнению рабочих. По сообщению газеты «Миллиет», недавно только на одной хлопчатобумажной фабрике в городе Измире уволено 534 рабочих. Фабрика перешла с трехсменной на двухсменную работу. Возможно, пишет газета, в Измире будет уволено с работы еще 10 тысяч человек.

Кризис распространяется и на другие отрасли турецкой промышленности. Газета «Ватан» сообщает о кризисных явлениях в де-

зиновой промышленности, где происходит массовое увольнение рабочих и служащих. Числоуволенных и получивших предложение об увольнении составляет уже несколько тысяч человек.

Ухудшение экономического положения Турции вызвано прежде всего политикой милитаризации страны, которую правители Турции проводят в угоду агрессивным кругам США.

Турция состоит членом НАТО и Багдадского пакта. Ее участие в этих агрессивных военных группировках не принесло турецкому народу ничего, кроме экономических трудностей, падения жизненного уровня масс, фактической утраты государственной самостоятельности. Между тем премьер-министр Турции Мендерес прилагает немалые усилия к тому, чтобы в интересах агрессивных кругов США создать еще один военный союз — Средиземноморский, куда бы вошли Турция, Испания, Марокко, Италия и Греция. Но это еще более ухудшит внутреннее и внешнеполитическое положение Турции.

В апреле министр иностранных дел Турции Зорлу совершил поездку в США. Пожалуй, не стоит говорить здесь ни о поместье принадлежащем Зорлу в Калифорнии, ни о его долларах, вложенных в нью-йоркские банки. Зорлу ездил за океан по государственному делу. В Нью-Йорке состоялась юбилейная сессия НАТО, которому исполнилось десять лет. А Турция уже седьмой год связана с этим агрессивным блоком.

Каков же баланс многолетнего участия Турции в НАТО?

Хозяином НАТО являются Соединенные Штаты Америки. Под кабальными военно-политическими и экономическими обязательствами они отпускают деньги своим младшим партнерам по агрессивным блокам. Один из таких американских должников — Турция. Обязательство, взятое правящими кругами Турции в уплату за американскую «помощь», трудное: осуществлять чуждые турецкому народу агрессивные планы империалистов. За долги Турция расплачивается не только своими дивизиями, аэродромами, портами, шоссейными и железными дорогами, радиостанциями, отдаными в распоряжение военного ведомства США. По сути дела американским империалистам проданы национальная независимость и суверенитет турецкого народа.

Представители турецкого правительства утверждают, будто его политика исходит из национальных интересов Турции. Но факты говорят о другом: внешняя политика Турции на деле определяется правящими кругами иностранного государства, которые заинтересованы в обострении отношений Турции с ее миролюбивыми соседями, чтобы легче было использовать турецкую территорию ее людские и материальные ресурсы в своей опасной игре на Ближнем и Среднем Востоке.

Ф. ФЕДОРОВ.

### Кончина Д. Ф. Даллеса

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению информационных агентств 24 мая в возрасте 71 года скончался бывший государственный секретарь США Джон Фостер Даллес. Даллес страдал раком близкого возраста, которая осложнилась в последние дни воспалением легких.

Соколова Елизавета Дмитриевна, проживающая по ул. Лермонтова, № 30, возбуждает дело о расторжении брака с Соколовым Борисом Петровичем, проживающим по пер. Ново-Кировскому, № 5, кв. 14.

Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка.

Рогожин Анатолий Петрович, проживающий по ул. Советской, № 111, возбуждает дело о расторжении брака с Рогожиной Таисией Кузьминичной, проживающей по пер. Березовскому, № 14.

Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

С заявлением протеста выступила социалистическая партия Японии.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела культуры и писем трудающихся 0-52, директора типографии 2-21.

## В странах социализма

### Издание произведений советских писателей

Первые 12 томов собрания сочинений М. Горького выпустило на китайском языке издательство «Женьминь Веньюэ» к Третьему съезду писателей СССР. В будущем году в Китае будет за кончено издание собрания сочинений М. Горького. Кроме того, к съезду советских писателей завершено издание трилогии «Хождение по мукам» А. Толстого, «Педагогической поэмы» А. Макаренко, впервые выпущенных на китайском языке, а также роман В. Лаписа «Сын рыбака».

К открытию съезда выпущены также сборник статей и высказываний В. И. Ленина в литературе, сборник статей о советской литературе и искусстве.

### На полях Болгарии

СОФИЯ. Борясь за увеличение сельскохозяйственного производства в нынешнем году на 74 процента, болгарские крестьяне-кооператоры с большим подъемом трудятся на полях. Завершается сев поздних весенних культур. Перевыполняется план сева хлопка, высажены рассады табака, овощей. Успешно идет обработка посевов зерновых, сахарной свеклы и подсолнечника.

Труженики сел Болгарии строят многочисленные мелиоративные сооружения, являющиеся за логом получения высоких урожаев.

ТАСС.

### Экономические успехи корейского автономного округа

Объем промышленного производства в корейском автономном округе Яньбян в провинции Цзилинь возрастает в этом году на 40 проц. В этом некогда отсталом районе северо-восточного Китая сейчас производится различное электромеханическое оборудование, сельскохозяйственные машины, созданы металлургическая и угледобывающая промышленность. Большое развитие получила за последние годы легкая

промышленность округа. В прошлом году валовой урожай зерновых увеличился по сравнению с 1957 годом более чем вдвое. В то время, как до освобождения, почти все население округа было не грамотно, в настоящее время создан широкая сеть начальных и средних школ, введен всеобщее обязательное шестилетнее обучение.

ТАСС.

### Извещение

Сегодня, 27 мая, состоится очередное занятие литературной группы. Начало занятия в 6 ча-

сов вечера в помещении редакции.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

#### «ПОБЕДА»

Новый широкоскранный художественный фильм

#### КОЧУБЕЙ

Сеансы: 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5-00, 6-55, 8-50, 10-40.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР (Парк им. М. Горького)

Художественный фильм

#### НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ

Сеансы: 5, 7, 9.

#### «СТРОИТЕЛЬ»

(10-й участок)

Художественный фильм

#### СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА

Сеансы: 5, 7, 9.

Для детей

Художественный фильм

#### ЗАЗНАВШИЙСЯ ГЕНЕРАЛ

Сеанс с 3-х часов дня.

#### «РОДИНА»

(Соцгородок)

Новый художественный фильм

#### ЧУЖИЕ ДЕТИ

Сеансы: 11-00, 12-50, 4-20, 6-15, 8-10, 10-00.

Для детей

Художественный фильм

#### ТАЙНА ДАЛЕКОГО ОСТРОВА

Сеансы: 9-30, 2-30.

### Против хозяйствования американцев на Окинаве

ТОКИО. Превратив Окинаву в свою крупнейшую военную базу на Дальнем Востоке, США проводят меры, чтобы увековечить оккупацию острова и подавить движение местных жителей за воссоединение Окинавы с Японией.

Американская администрация на Окинаве издала новый уголовный кодекс, предусматривающий смертную казнь в отношении лиц, совершающих действия, которые угрожают безопасности Окинавы. Под эту статью можно подвести любое действие, направленное против оккупационного режима. Новый кодекс, вступающий в силу 5 июня этого года, предусматривает также тюремное наказание в отношении лиц, выступающих с «клеветни-

ческими заявлениями» по адресу американской администрации на Окинаве.

Центральный комитет Коммунистической партии Японии направил в адрес президента США и американских властей на Окинаве телеграмму протеста, в которой подчеркивается, что острова Окинава являются неотъемлемой частью территории Японии, и что жители Окинавы имеют полное право требовать воссоединения со своей родиной и бороться против превращения Окинавы в атомную базу. Центральный комитет КПЯ раскритиковал действия Соединенных Штатов, как варварские репрессии в отношении японского народа и требует немедленного аннулирования нового кодекса.

С заявлением протеста выступила социалистическая партия Японии.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного

отдела культуры и писем трудающихся 0-52, директора типографии 2-21.

отдела — через трест,